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1(Espcex 02)-A alternativa em que o verbo está com regência transitiva direta e indireta é:  

a)“Depois, sempre pedindo desculpas pelo transtorno, explicou o motivo da reunião:...” 

b)“De nossas janelas nós víamos e reconhecíamos: o chefe dos guardas estava com a razão.” 

c)“Um homem desceu e entregou uma maleta ao chefe dos guardas.”  

d)“O chefe dos guardas fez sinal para que não nos aproximássemos.” 

e)“Nunca mais vimos o chefe e seus homens.” 

2(Espcex 08)-Em “Aos guerreiros desconhecidos, não os temeremos.”, os termos sublinhados são, 
respectivamente, 

[A] núcleo do objeto direto preposicionado / núcleo do objeto indireto. 

[B] núcleo do complemento nominal / núcleo do objeto direto. 

[C] núcleo do objeto indireto / adjunto adnominal. 

[D] núcleo do objeto direto preposicionado / núcleo do objeto direto pleonástico.  

[E] núcleo do sujeito simples / artigo definido com valor de pronome. 

 

3 (Espcex 13)-Assinale a alternativa que contém um complemento verbal pleonástico. 

[A] Assistimos à missa e à festa. 

[B] As moedas, ele as trazia no fundo do bolso. 

[C] Deste modo, prejudicas-te e a ela. 

[D] Atentou contra a própria vida e dos passageiros. 

[E] Técnica e habilidade sobram-lhe e aos adversários. 

4(Espcex 15)-Assinale a oração em que o termo ou expressão grifados exerce a função de Objeto 
Indireto. 

[A] Cumprimentei-as respeitosamente. 

[B] Perderam-na para sempre. 

[C] Amava mais a ele que aos outros. 

[D] Eu culpo a tudo e a todos. 

[E] Obedeceu-lhe prontamente.  

5-(EAGS/20) Leia:  

“O croissant foi inventado em 1869, quando os  turcos otomanos se preparavam para invadir Viena, na 
Áustria. Durante a madrugada, deram o alarme, e o exército local conseguiu evitar a invasão. Então o 
imperador da Áustria pediu aos padeiros que fizessem um pão que tornasse o fato inesquecível. Assim 
nasceu  o croissant, representando a lua crescente do estandarte otomano.” 

Possui função de objeto indireto, no texto acima, o termo 
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a) na Áustria. 

b) aos padeiros.  

c) o exército local. 

d) do estandarte otomano. 

6-(EEAr 2/18) Leia as frases: 

I. Gostava de doces caramelizados da doçaria de Dona Dalva. 

II. No shopping, vigiava-a com a discrição de um investigador profissional. 

III. Entre livros e cadernos velhos, na estante, encontrou um bilhete da antiga namorada. 

IV. Lembrava-se ainda do período de sua infância vivida naquela cidadezinha do interior do Brasil. 

Há objeto direto nas sentenças 

a) I e IV 

b) II e III  

c) I e III 

d) II e IV 

7-(EEAr 1/18) Assinale a frase em que o termo destacado não é objeto indireto.   

a) Comparo o trabalho do professor com o mais precioso dos tesouros. 

b) A veiculação de informações implica responsabilidade, e muitos não atentam para isso.  

c) Não compete a vocês emitir opinião no que não lhes diz nenhum respeito. 

d) Aos astros prometeu ele uma recompensa pela graça almejada. 

8-(EEAr/13 B) Coloque, nos parênteses que seguem os termos em destaque no trecho abaixo, CN para 
complemento nominal e OI para objeto indireto e assinale a alternativa com a sequência correta. 

“Creio no mundo ( ) como num malmequer, 

 Porque o vejo. Mas não penso nele ( ) 

Porque pensar é não compreender ... 

O Mundo não se fez para pensarmos nele 

(pensar é estar doente dos olhos)” ( )  

a) CN, CN, OI 

b) OI, CN, CN 

c) OI, OI, CN  

d) CN, OI, OI 
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9-(ESsA/17)Considere a frase: “Eduardo Ramos andava, após uma discussão, melancólico, já que não 
encontrava sua esposa em casa.” Os verbos em destaque são classificados, respectivamente: 

 

a) Intransitivo- transitivo direto 

b) Intransitivo- transitivo direto 

c) Transitivo direto – de ligação 

d) De ligação- transitivo direto  

e) De ligação- transitivo indireto 

10-(EEAr/12 B) Observe: 

“O pai dirige-se ao filho, explicando ao filho que as regras da casa impediam o filho de sair após o 
jantar.” 

Para se evitarem as repetições das palavras destacadas no período, devem ser feitas, de acordo com a 
língua culta, respectivamente, as seguintes substituições: 

a) explicando-lhe, impediam-lhe 

b) explicando-lhe, impediam-no  

c) explicando-o, impediam-lhe 

d) explicando-o, impediam-o 

 

 

 

 

 


